

最新民調



http://www.libertytimes.com.tw

本報圖文未經同意不得轉載

The LIBERTY TIMES

台北總社:(02)2656-2828

傳真:(02)2656-1038 全國各縣市採訪、訂報、廣告專線請見地方焦點

創辦人：林榮三

發行人：吳阿明

自由時報

發行總號第9144號

總社：114台北市瑞光路399號

今日氣象

今日台灣各地及澎湖、金門、馬祖大多為多雲到晴天氣，僅台灣東半部地區有短暫雨，南部山區有局部短暫雨。



農曆紀事

農曆10月6日(戌寅)
宜：嫁娶、出行、開市、安葬、入宅、入殮
忌：裁種、開光



欠稅5.6億 新竹矽谷校地被查封

校方：無法接受 陳情監院

（記者蔡彰盛／竹市報導）新竹市矽谷中小學因校方積欠土地增值稅及罰鍰五億六千三百萬元，法務部行政執行署新竹分署官員昨天前往該校，當場查封校地、校舍及鄰近社區道路約四萬五千平方公尺土地（一萬三千六百一十二坪）；校方雖然表示無法接受，但已做好土地遭拍賣的準備。

行政執行署新竹分署長王邦安指出，矽谷學校位於著名大型土地開發案「國家藝術園區」旁，校方多年前接受「土地登記名義」的鄭蔡招琴捐贈新竹市明湖路七十筆土地，建商以土地供學校使用為由，向稅務局申請免徵土地增值稅約一億七千七百一十一萬元。

受贈地變社區地 追土增稅

九十八年稅務局勘查發現，當初受贈土地並未做教育用途，卻變成社區道路、停車場、住戶花台與庭園造景，還設警衛管制出入，便通知新竹市教育處派員檢查，確認校方未按捐贈目的使用受贈土地之後，由稅務局向校方補徵土地增值稅並裁處罰鍰，連同滯納金及行政救濟利息，合計五億六千三百萬元。校方不服，提起訴訟。

全案今年五月經最高行政法院判決



矽谷校長 溫貴琳



新竹市矽谷中小學欠稅及罰鍰達5.6億元，行政執行署新竹分署官員昨在矽谷學校旁社區道路釘上查封告示（左圖），校長溫貴琳（上圖）不服，但已做好校地被拍賣的心理準備。

（記者蔡彰盛攝）

谷學校收訴確定，竹市稅務局八月移送行政執行署新竹分署執行，校方表示無力分期繳納，新竹分署乃依法查封學校連同校地、校舍、受贈的七十筆土地，並在昨天出動執行官與警方，在校地上釘立七十幅查封公告，引起社區住戶與學生家長們議論紛紛。

捐地建商 就是學校創辦人

矽谷校長溫貴琳說，全案雖在司法上敗訴，但校方認為市府此舉違反「信賴保護」原則，已向監察院陳情，因校方一直按捐贈目的使用土地，從未變更過，無法接受查封。

地方人士盛傳，建設公司負責人和矽谷學校創辦人兼董事長都是葉榮嘉，但新竹分署調查，捐地的鄭蔡招琴聲稱，和葉榮嘉是開發投資夥伴關係，建商捐地給學校做為避稅手段，本無可厚非，但既然土地已經捐給學校，就應該歸學校使用，結果建商卻用做為社區道路、停車場、庭園造景，這已形同假捐贈了。



Weekender 閱讀週報 快意生活

自由時報 讀者獨享

UNITEC 彤妍

燕窩素玻尿酸保濕精華液 30ml

買1送1 (原價500元)